Nom : 
Prénom : 
Affectation :    
Objet : déclaration d'intention de grève pour la journée du jeudi  9 avril  2015

Monsieur l’Inspecteur d’Académie, 
Madame l’Inspectrice de circonscription, Monsieur l’Inspecteur de circonscription,

L’austérité est toujours là, avec ses choix économiques aggravant les inégalités. Nous pensons que la transformation de notre école ne se fera pas à coups de rigueur budgétaire.

La carte scolaire a mis en lumière des créations d’emploi insuffisantes. Pour des créations de postes, pour une hausse des salaires, contre la dégradation des nos conditions de travail : c’est le message que porteront les enseignants de La Loire, aux côtés des fonctionnaires et de l’ensemble des salariés. Quand le pays va mal, c’est vers l’école qu’on se tourne, sommée de trouver la solution. Et depuis janvier, la ministre de l’Éducation nationale décrète une nouvelle priorité par semaine : numérique, laïcité, harcèlement, développement durable, évaluation... 
Mais pour faire réussir tous les élèves, combattre l’échec scolaire, intégrer les élèves en situation de handicap, apprendre à vivre ensemble... les discours et les incantations ne suffisent pas. Mieux d’école, ce sont d’abord des enseignants mieux reconnus, mieux formés et mieux payés.

La loi n°2008-790 du 20/08/08 impose « à toute personne exerçant des fonctions d’enseignement dans une école de déclarer au moins 48h avant la grève son intention d’y participer ».
En conséquence, je vous informe que j’ai l’intention d’être en grève le jeudi 9 avril 2015. Néanmoins, comme cela est prévu, je peux à tout moment changer d’avis.
Conformément à la loi, je vous rappelle que cette lettre « est couverte par le secret professionnel et ne peut être utilisée que pour l’organisation du service d’accueil » (article L133-5).
Le             /         /  2015    
