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Déclaration du SNUipp/FSU

à la CAPD du 28 mai 2015

Avant toute chose, lors de cette instance officielle, nous souhaitions renouveler notre soutien aux camarades du SE/UNSA ainsi qu’à tous les collègues et amis d’Olivia Choukroun, et saluer sa mémoire. Le SNUipp/FSU la remercie pour son engagement, son sérieux et sa collaboration. 

Près d’un tiers des professeurs des écoles ligériens a participé au mouvement cette année. Le SNUipp a contribué cette année encore à rendre ce mouvement plus transparent en publiant le mouvement anonymé, ce qui a permis aux collègues de vérifier le traitement de leurs nominations. Ce travail est utile puisque il y a eu  près de 4000 connexions sur cette publication et qu’une centaine de demandes de vérifications, d’explications nous ont été demandées. Permettre de bien comprendre et d’accepter sa nomination, c’est contribuer à rendre l’exercice du métier plus serein. Le SNUipp tient à remercier Mme Cousinet et le service de la Diper pour le travail accompli, les échanges qui ont eu lieu pour vérifier et régler les points litigieux.

Il nous semble très important que dans le département nous conservions les 2 phases du mouvement et la possibilité de renoncer à son poste.

Les plus grandes insatisfactions sont liées à l’obligation de devoir postuler sur tous les poste susceptibles d’être vacants au premier mouvement, à l’inexistence d’une liste fournie des postes à pourvoir au second mouvement. 

Le SNUipp sera particulièrement attentif aux postes à profil : il serait plus transparent et plus équitable que tous ces postes prennent en compte le barème contrairement à ce qui se passe avec les postes à mission spécifique.

Cette année encore, des postes sont gelés pour les RASED, ce qui restreint leur mobilité. Nous souhaiterions avoir aujourd’hui des éléments sur l’avenir et la création des pôles ressources prévus par le ministère. Pour le SNUipp, créer ces pôles ressources et éloigner ces spécialistes du terrain n’aidera pas les enseignants à mieux gérer la difficulté scolaire.

Congés formation

Le nombre important de candidats questionne sur les possibilités d’évolution de carrière dans notre profession. Le nombre de départ es en baisse , il est passé de 10 à 8 sur les 3 dernières années. Les demandes réitérées conduisent à ce que le barème passe au second plan. 

Hors classe

Pour le SNUipp, la nouvelle modification du barème risque d’éloigner un nombre important de collègues de l’accès à la hors classe. Le bilan du ministère pour 2014 montre que des catégories de personnels sont favorisées. Les inégalités vont encore se renforcer, l’attente des collègues est à un accès beaucoup plus élargi pour atteindre, comme dans certains corps, l’accès pour tous à l’indice terminal de la hors classe.

Consultation sur les programmes 

Nous déplorons qu’aucun temps ne soit dégagé pour permettre aux collègues de lire, assimiler et d’analyser les 70 pages de documents et les annexes. 6 heures seraient indispensables afin que la profession puisse sérieusement être consultée. En l’état, cette consultation n’a aucun sens.

Invitations et convocations

Visiblement, malgré notre intervention lors de la CAPD du 12 mars, des ambigüités subsistent. Nous vous demandons, aujourd’hui encore d’éclaircir la situation pour les directeurs qui ne doivent être « invités » à des réunions par leur IEN sans ordre de mission.

