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Chers parents, 

Ce lundi 8 mars, journée de lutte pour les droits des femmes, comme de nombreuses femmes en France et ailleurs dans le monde, nous serons en grève pour refuser de payer le prix de la crise sanitaire, économique et sociale que nous traversons toutes et tous mais qui touche davantage encore les femmes.

La crise sanitaire et les confinements successifs ont mis en lumière le rôle majeur des femmes dans la société, alors qu’elles sont constamment invisibilisées et davantage victimes de violences au travail et dans la société que les hommes. Les femmes sont majoritaires dans les métiers du soin, de la santé, de l’éducation, du commerce … mais elles sont souvent sous-payées et mal reconnues. Alors que les salaires des femmes restent inférieurs de 25% à ceux des hommes, les promesses de revalorisation des métiers ne sont toujours pas réalisées et un certain nombre de salarié-es n’ont même pas vu la couleur des primes COVID.

Parce que les remerciements et les applaudissements ne suffisent plus, lundi 8 mars, nous serons en grève pour revendiquer l’égalité professionnelle et salariale femmes/hommes, la revalorisation des métiers à prédominance féminine, la fin de la précarité et les moyens de lutter contre toutes les formes de violences faites aux femmes.

Nous comptons sur votre compréhension et votre soutien.

